

外国政要积极评价和支持中国抗击疫情 愿与中国人民同舟共济 祝愿中国早日战胜疫情

据新华社北京2月1日电 连日来,又有一些国家政要通过各种方式,纷纷高度评价中方为抗击新型冠状病毒肺炎疫情影响所做努力,并表达对中国的支持。

俄罗斯总统普京致电习近平主席,对疫情给很多中国家庭带来痛苦和损失表示慰问,祝愿所有患者早日康复。他表示,相信在习近平主席领导下,中方采取的坚决措施一定会阻止疫情蔓延并将损失减少到最低程度。

泰国国王哇集拉隆功表示,国际社会对中国政府应对疫情的努力、决心和采取的广泛防疫措施印象深刻。我及全家

体泰国人民愿与中国人民同舟共济,祝愿中国早日成功克服困难,战胜疫情。

尼泊尔总统班达里表示,在这个艰难时刻,我们将坚定地与中国政府和友好的中国人民团结在一起。我们对中方领导人为遏制疫情传播所作非凡努力深表赞赏和支持,感谢中方关照尼泊尔在华公民。

突尼斯总统赛义德高度评价中国政府抗击疫情努力,表示相信在习近平主席坚强睿智领导下,中方举措一定能早日取得成效,成功控制疫情。

喀麦隆总统比亚表示,在中国政府和中国人民行动起来英勇抗击疫情的时刻,我代表喀麦隆人民表达对中国人民的慰问和支持。

巴基斯坦总理伊姆兰·汗表示,巴方高度赞赏并坚定支持中方抗击疫情努力,感谢中方为巴在华公民提供帮助,坚信中方能够充分发挥独特制度优势战胜疫情,愿调集巴全国现在所有库存向中方提供抗疫医疗物资援助。巴基斯坦人民将坚定地与中国人民站在一起。

蒙古国总理呼日勒苏赫表示,蒙古国人民对中国政府和人民面临的疫情挑战感同身受,坚信在中国政府坚强领导和中国人民团结努力下,中方能够很快遏制疫情蔓延。在此困难时刻,蒙古国和蒙古国人民愿同中方并肩努力。

新加坡总理李显龙表示,中国正在努力做好疫情防控,新加坡已做好准备,没有必要感到恐慌。新加坡将同中国密切合作,共同抗击疫情。

泰国、印度尼西亚、印度、伊朗、埃塞俄比亚等国外长赞赏中国领导人果断决策、正确指挥,迅速采取坚决有力措施,展现公开透明和负责任态度,表示相信中方一定能够取得抗击疫情的最后胜利。

国际奥委会主席巴赫表示,我对中国人民正在做出的努力表示全力支持、高度赞赏和崇高敬意。中国人民正在积极有序抗击疫情,习近平主席亲自指挥、部署,给我们增添了信心。我们完全相信,北京2022年冬奥会筹

备工作不会受到影响,中国将再次在北京欢迎全世界运动员同场竞技。

上海合作组织秘书长诺罗夫表示,中国政府采取果断有力举措,特别是公开透明发布疫情信息,不仅体现了中国政府对人民生命健康的高度负责,也为地区和世界公共卫生事业发展作出重大贡献。相信勤劳勇敢、智慧坚强的中国人民一定能够在最短时间内打赢疫情防控阻击战。

非洲联盟委员会主席法基代表非盟声援中国抗击疫情,表示在此艰难时刻,我们将与中国保持牢固团结。

世界银行行长马尔帕斯、亚洲开发银行行长浅川雅嗣、亚洲基础设施投资银行行长金立群、新开发银行行长卡马特、博鳌亚洲论坛理事长潘基文、联合国儿童基金会执行主任福尔赞赏中国领导人和中国政府为抗击疫情采取的果断有力措施,相信中国必将打赢这场疫情防控阻击战,表示将坚定地与中国政府和中国人民站在一起,并准备为中方提供帮助。

新华时评

随着节后第一波返程潮来临,处于关键期的疫情防控面临更严峻的考验。国家卫健委1月31日提示,要迎接大量人员流动,做好社区防控对有效遏制疫情扩散和蔓延至关重要。而织密防护网,就必须尽可能地消除防疫“盲点”。

值得肯定的是,疫情发生以来,各地各级组织积极动员,通过村头街道的“土味喇叭”喊话,交通、公共场所的及时管控、线上线下的医院分诊治

疗,实现了疫情的早发现、早隔离、早诊断、早治疗。但面对新的情况,防控仍然暴露出一些不容忽视的新问题。比如车流入流返程情况下,高速公路服务区驿站的防控怎么加强?面对激增的人流,城市公共交通和公众场所有没有做好准备?还有随着餐饮、商场等陆续开放,公共卫生管控怎么到位?

不虑于微,始成大患。阻击疫情既要和时间赛跑,争取让病患及时救治,更要抓住早发现、早隔离这两个要害。要实现“两早”,靠的就是落细、落小、落实的防控措施,实现地毯式追踪、网格化管理、无死角防范。

当前,扫除防疫“盲点”迫切要筑牢社区这个传染病防控的第一道防线。目前各地社区防控水平参差不齐,有的因为人手不够、社区人员防护物资有限,做不到上门排查,仅靠一纸通知、自愿报送的方式摸排隐患人群,存在底数不清、防控乏力的风险。

公共场所的疫情防控是当务之急。随着大量人员返程,高速公路服务区、车站、地铁、餐馆、商场和公园将是潜在的高风险区,常规的消毒恐难应对,需要更精准施策和更严格地管理。但在少数地区商场仍然未戴口罩即可进入,公园等场所的测温

和人员进出登记成为摆设,这些都警示我们防控不能掉以轻心。

形势不等人,只有织紧、织密、织牢防疫网,才能夯实最终抗“疫”胜利的基石。

记者 杨玉华
新华社合肥2月1日电

三部门:用于疫情防控的进口物资可享税收优惠

据新华社北京2月1日电(记者申铖)记者从财政部了解到,为进一步支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,财政部、海关总署、税务总局联合发布公告,自2020年1月1日至3月31日,对用于疫情防控的进口物资,实行更优惠的进口税收政策。

公告称,适度扩大《慈善捐赠物资免征进口税收暂行办法》规定的免税进口范围,对捐赠用于疫情防控的进口物资,免征进口关税和进口环节增值税、消费税。

交通运输部:重要生活物资纳入应急运输保障范围

据新华社北京2月1日电(记者魏玉坤)交通运输部1日印发《关于切实保障疫情防控应急物资运输车辆顺畅通行的紧急通知》,要求在疫情防控特殊时期,将重要生活物资纳入应急运输保障范围,落实绿色通道政策,确保物资运输车辆“不停车、不检查、不收费”,优先便捷通行。各省交通运输主管部门要严格落实应急物资运输绿色通道值班值守制度,保持电话24小时畅通。

国家能源局:优先安排好疫情重点地区煤炭供应

据新华社北京2月1日电(记者刘羊咏)国家能源局1日发布通知,部署疫情防控期间煤炭供应保障工作,要求优先安排好疫情重点地区以及东北、京津唐等地区的煤炭供应。

通知称,要严格执行煤炭中长期合同及“基准价+浮动价”定价机制,严禁在合同约定以外随意涨价,严禁以各种理由不履行中长期合同,严禁限制煤炭外销。

各类金融机构自2月3日起正常上班

据新华社北京2月1日电(记者吴雨)中国人民银行等部门2月1日联合发布通知称,各类金融机构及金融基础设施相关机构自2月3日起正常上班,各单位可结合当地政府防控疫情要求,实行弹性工作制。

国网辽宁电力多措并举 为抗击疫情提供电力保障

本报讯 记者刘大毅报道 日前,国网辽宁省电力有限公司发布支持抗击疫情及供电服务保障系列举措。其中既包括对全省多家抗击疫情定点医院、医疗器械生产企业及防疫指挥部等开展供电特巡特护,也包括针对居民用电客户的“抗击疫情期间欠费不停电”等措施。

为全力保障疫情防治定点医院的可靠供电,国网辽宁电力安排专门电力值守人员,对全省医疗救治定点医院供电设施开展全面隐患排查、驻点保电、常态化特巡,将定点

医院、防控指挥部、发热门诊、口罩等防护用品生产厂家及医护人员集中住宿宾馆等重点用户纳入24小时供电监测,编制重点保障线路“一线一专员”。

目前,辽宁电力已投入应急发电车39台、发电机58台,保电人员1687人,为全省47家定点医院、214家发热门诊、4家防护用品生产企业、48家其他重要用户保障供电。主动与政府、公安机关、新闻媒体等重点保电单位进行沟通联系,提供供电延伸服务,安排专人值守,协助

用户开展用电设备巡视检测,确保电力安全可靠供应。

为全力确保居民用电,抗击疫情期间,省电力公司将对居民用电客户采取欠费不停电措施,加大营业网点、自助设备消毒频次,开通24小时95598服务热线,电力应急抢修队伍实行24小时待命,提升抢修响应速度。在城乡居民供电保障服务上,各供电公司引导客户线上办理电费缴纳、电费查询、故障报修等业务,让客户足不出户办理业务。加强抢修力量配置,确保抢修工作及时高效。

企业延迟复工期间 按合同规定标准支付工资

本报 记者徐铁英报道 春节延长假期、企业延迟复工期间工资待遇如何确定?针对群众关心的问题,2月1日,省人社厅相关人员作出解答。

2020年春节延长假期,在延长假期期间(1月31日、2月1日、2月2日),企业安排劳动者工作又不能安排补休的,按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付工资报酬。

2月3日至9日未复工期间,企业应当按照劳动合同规定的标准支付劳动者工资,即企业延迟复工在一个工资支付周期内的,按照劳动合同规定的标准支付劳动者工资,超过一个工资支付周期的,企业应

当发放生活费。但对企业与职工协商优先使用带薪休假等各类假的,按相关休假的规定支付工资;对企业要求职工通过远程办公等形式提供正常劳动的,依法支付工资。

不受延迟复工命令限制的企业,在此期间安排劳动者工作的,应当依法支付劳动者工资。其中,企业在休息日安排劳动者工作又不能安排补休的,按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付工资报酬。

对新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者因被隔离治疗、隔离观察等,导致不能提供正常劳动的,企业按正常出勤支付其

在隔离期间的工资。隔离期结束后,对仍需停止工作进行治疗的患者,企业按照职工患病的医疗期有关规定支付其病假工资。

因政府采取紧急措施导致职工不能按期返岗正常劳动的,参照关于停工、停产期间工资支付相关规定执行。因响应当地政府延期返程号召,企业要求有关职工(针对疫情高发地区人员、非紧急工作岗位人员、高风险人员)延期返岗,如职工不能通过其他形式提供正常劳动,有关工资待遇由企业或职工协商确定,企业也可参照因政府采取紧急措施不能按期返岗职工在工资待遇方面的相关做法。

辽宁制造吹响战“疫”集结号

(上接第一版)1月29日,东软医疗系统股份有限公司向武汉市雷神山医院、华中科技大学同济医学院附属同济医院捐赠多台高端CT设备和软件系统,总价值2700万元,并创造了从接到需求信息到完成设备安装仅18个小时的“闪电”效率。

科技企业发挥研发优势生产急需品。沈阳上博智像科技有限公司除夕研发,初三出品,火线成为目前东北地区唯一一家红外热像仪生产企业。如今这款产品已应用于沈阳站、沈阳市公安局、农业银行等场

所,可同时为经过的人集体测温。拜澳泰克(沈阳)生物医学集团科研团队春节期间召集德国、瑞典基因检测团队,成立应急预案小组,三困四地,四天五夜,不停歇研发,成功研制并产出十万人份“新型冠状病毒核酸检测试剂盒”。中船重工(沈阳)抗微生物科技有限公司将本来应用于功能服装等特殊领域的新品投放市场,用于公共场所消毒,30克即可供300平方米室内空间使用。

全员生产保疫区需求。沈阳三生制药有限公司原定正月初六恢复

生产的计划提前到了初四,公司生产的重组蛋白药物——重组人干扰素 α 2a注射液,被列为《新型冠状病毒感染肺炎诊疗方案(试行第四版)》关键药物,目前正在全力为湖北、河南等疫情严重地区供货。同样,奔波在“救命线”上的还有沈阳迈思医疗科技有限公司。在这里,研发、销售等部门人员都变身成为生产人员,为了让更多患者尽快用上无创呼吸机,从大年初一开始,工人每天工作12小时,目前已经为疫区供货700多台。

据新华社北京2月1日电 2月1日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长李克强赴疫情防控国家重点医疗物资保障调度平台考察,强调要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全力保障重点医疗防控物资生产供应,优化调度,优先保障重点地区需要,同时保障好生活必需品供应,为打赢疫情防控阻击战提供必要条件。

李克强听取了当前医用防护服、口罩等重点防控物资生产、调度和保障情况汇报。李克强说,加快医疗防控物资生产、增加供应保障能力,是降低疫情感染患者死亡率、提高治愈率和做好防控工作的前提条件。增加供应就是增强抗击疫情的战斗力。要充分挖掘潜在产能,在保证质量的基础上争分夺秒增加生产,还要创造条件扩大产能。要完善不同场所、不同人群科学使用医疗防控物资的标准,医护人员战斗在抗击疫情第一线舍己救人,自身也需要防护,重点医疗防控物资首先要保证他们的需要。国务院联防联控机制要加强重点医疗防控物资全国统一调度,各职能部门要齐心协力,对湖北省特别是武汉市等疫情防控重点地区,医疗防控物资要优先保障。

李克强分别与生产医用防护服、口罩的河南、福建两地企业视频连线,对加班加点工作的工人们表示慰问。企业介绍目前生产情况,均表示要抓紧生产,为全国疫情防控出力。李克强询问企业生产还有哪些困难、原料等是否能有效保障。他说,疫情防控是当前全国上下共同的紧迫任务,医疗防控物资保障供应是其中的一重要一环,生产企业是抗击疫情的“军工厂”,多生产一件产品,就是对医护人员和人民群众多重保护、多一道安全屏障。希望你们开足马力,保质增量增加生产。

李克强叮嘱随行有关负责同志,随着疫情防控工作持续推进,群众生活必需品保供任务会加重。要保障好蔬菜、肉食、蛋奶等的供应。各地要努力增加供给,维护正常交通秩序,畅通绿色通道,协调做好物流配送,保证批发市场、超市、便利店补货及时,正常供应和价格基本稳定,依法严惩哄抬物价、囤积居奇、牟取暴利等行为,打击假冒伪劣,维护市场秩序,保障人民群众正常生活。李克强勉励在场的工作人员说,要贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

省住房城乡建设厅要求 力保物业小区疫情抗击精准到位

本报讯 记者刘佳报道 日前,省住房城乡建设厅下发通知,要求全力做好全省物业管理区域内抗击疫情工作,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

通知要求,各级物业行政主管部门、物业行业协会要积极指导物业企业全力以赴做好应对处置工作,要配合社区等部门做好联防联控工作;做好管理区域内疫情信息收集、排查工作,一旦发现问题立即向有关部门如实上报;积极配合开展宣传引导工作,及时将政府

部门发布的权威信息和抗击疫情指引通过微信公众号、业主微信群、小区宣传栏等途径进行推送,引导业主科学防控;做好登记管理工作,进一步加强来访人员和车辆的登记管理,有条件的可在主要出入口设置体温测量仪。

各物业企业要加大对公共区域的病毒消杀频率,重点消杀公共楼梯间、大堂、电梯轿厢、垃圾箱、公共扶手、健身器材等公共场所和设施等,熏杀越冬蚊虫,阻断疾病传播途径。

省民政厅发布公告 动员社会组织参与疫情防控工作

本报 记者关艳玲报道 倡导鼓励全省各级各类社会组织结合自身特点,发挥自身优势,广泛动员社会组织成员、社会工作者、志愿者等积极参与抗击疫情工作。

日前,省民政厅发布公告,全面动员引导社会组织积极依法有序参与疫情防控工作。公告明确,全省各级社会组织要在省及各地疫情防控指挥部的统一领导下,在业务主管单位和登记管理机关的指导下,依法依规有序开展

具有公开募捐资格的慈善组织,可面向社会开展疫情抗击专项公开募捐活动。要依法依规开展募捐,严格按照募捐方案使用捐赠款物。要加强信息公开,定期公布捐赠收入和支出明细,确

保信息长期可查询,接受捐赠人和社会监督。要严把质量关,接受的捐赠物品必须符合或高于国家标准。不具有公开募捐资格的组织,可以依法与具有公开募捐资格的慈善组织合作,由该慈善组织开展公开募捐并管理募得款物。

各级社会团体应积极向理事和会员开展宣传动员工作。行业协会商会中有生产加工疫情防控用品的会员单位,有关行业协会商会要积极鼓励推动相关企业紧急召回员工,开足马力生产。

此外,公告还明确,各级社会组织登记管理机关对社会组织开展的与疫情抗击有关的事项,要启动绿色通道,依法从速审批,特事特办。

我省司法行政系统 推行“不见面”审批

本报 记者侯永锋报道 2月1日,省司法厅下发通知,要求全省司法行政系统全面推行“网上办”和“不见面”审批工作方式,全力做到“网上办、不见面、保安全、能办事”。

通知要求,各级司法行政机关要严格遵守各级政务服务管理部门要求,避免群众到服务大厅聚集流动,全力保障办事群众和干部职工的身体健康,并确保当事人不用到现场也能顺利办理相关业务。通知指出,全力推行“不见面”

审批工作方式,原则上暂停政务服务中心窗口线下服务,确需办事的群众可以通过“网上办、邮寄办”等方式实现“不见面”审批。通过登录辽宁政务服务网和各市政政务服务网,可以按照相关指引进行办理,也可以通过电话联系方式与业务受理人员沟通,由业务人员予以咨询和指导,以便快速便捷准备正确材料,并可以通过邮政EMS快递方式邮寄到相关部门进行审核办理,最大限度做到“不见面”审批。

省科协号召科技社团 为抗击疫情做好服务

本报 记者王笑梅报道 为发挥学会作为科技社团在抗击疫情中的作用,省科协发出通知,号召各省级学会及广大科技工作者认真履行服务职责,为做好抗击疫情工作贡献智慧和力量。

省科协要求各学会发挥科技智库作用,加强与全国学会的联系,及时将全国学会的最新技术与做法引进我省。要动员组织专家,

李克强考察疫情防控国家重点医疗物资保障调度平台时强调
全力保障医疗防控物资供应